
野洲駅南口周辺整備構想に関する
市民活動団体へのアンケート結果

平成25年11月

野 洲 市



１．アンケート調査の概要

２．実施時期

　平成25年８月22日～９月27日

３．対象者

　野洲市に登録をしている市民活動団体

４．回収結果

５．結果の見方

　・回答結果は、回答件数とそれぞれの回答の占める割合を示しています。

回　収　率

　・複数の回答がある場合は、選択肢ごとの回答件数に対して、それぞれの回答の占める
　　割合を示しています。

　・「不明・無回答」は、回答が示されていない、または、回答の判別が困難なもの
　　です。

290

165

56.9%

　・割合については、小数第１位を四捨五入し整数で表しています。そのため、合計値が
　　100にならない場合があります。

　野洲駅南口周辺整備構想検討委員会からの検討報告を土台とし、市民の皆さんが主体的に
創り込んでいく整備を進めるため、そして、市民の思いと専門家のノウハウを融合させた提
案を検討するため、「滋賀県立大学」、「立命館大学」、「野洲市」の三者による共同研究
を行います。
　ついては、駅前のポテンシャルを最大限活かせる提案づくりの参考とするために、野洲市
に登録されている市民活動団体を対象に調査を実施しました。

配　布　数

回　答　数



①　野洲市が野洲駅南口周辺整備構想の検討をしていることをご存知でしたか。（単数回答）

件数 割合

ａ．知っていた 146 88%

ｂ．知らなかった 14 8%

不明・無回答 5 3%

計 165 100%

②　野洲駅南口周辺整備構想の検討について関心がありますか。（単数回答）

件数 割合

ａ．関心がある 136 82%

ｂ．関心がない 3 2%

ｃ．どちらでもない 20 12%

不明・無回答 6 4%

計 165 100%

8% 3%

88%

ａ．知っていた

ｂ．知らなかった

不明・無回答

82%

2%
12% 4% ａ．関心がある

ｂ．関心がない

ｃ．どちらでもない

不明・無回答
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③　（上記で「ａ．関心がある」とお答えされた方にお尋ねします）

　関心がある理由をお尋ねします。（複数回答）

件数 割合

ａ．野洲市の発展に期待が持てるから 92 39%

ｂ．駅前のにぎわいを望んでいるから 78 33%

ｃ．団体の活動に関連があるから 23 10%

ｄ．その他 9 4%

不明・無回答 34 14%

計 236 100%

＜主なその他欄記載内容＞

・便利で調和のとれた駅前整備

・他駅の様な失敗をしないようにしてほしいから

・野洲市の財政事情が心配だから

件数 割合

ａ．良いと思う 127 77%

ｂ．良いと思わない 5 3%

ｃ．どちらでもない 26 16%

不明・無回答 7 4%

計 165 100%

④　野洲駅南口周辺整備で進める「心と体の健康をテーマに人と人とがつながることで
　　生まれるにぎわいづくり」について、どのように考えられますか。（単数回答）

39%

33%

10%
4%

14%
ａ．野洲市の発展に期待が持てるから

ｂ．駅前のにぎわいを望んでいるから

ｃ．団体の活動に関連があるから

ｄ．その他

不明・無回答

77%

3%

16%
4%

ａ．良いと思う

ｂ．良いと思わない

ｃ．どちらでもない

不明・無回答
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件数 割合

ａ．イメージできる 48 29%

ｂ．イメージできない 49 30%

ｃ．わからない 61 37%

不明・無回答 7 4%

計 165 100%

⑥　（上記で「ａ．イメージできる」とお答えされた方にお尋ねします）

　具体的にどのようなイメージを持たれましたか。（自由記述）

＜主な記述内容＞

・出会いと話し合いのできる場、子どもたちの出会いの場作り

・教育、福祉の分野での情報収集のしやすさ、他団体との連帯強化

・人が集まるための仕掛けづくり

・病気の予防へもつながる病院建設

・音楽を通して触れ合い、心身共に健康になっていただくためのお手伝い

・アマチュア音楽家や団体が、ジャズなどさまざまな分野の音楽を演奏し、人々の心を癒す

・障がい者や高齢者が一般市民と楽しく交流

・多目的に利用できるアリーナにおけるスポーツ活動等を通じた地域コミュニティの醸成

・市民が集い活動の拠点となるような施設の充実

・子育て支援広場や高齢者対応施設等

・作品展、教室やイベント開催による地域の方との交流

・人々が集うことのできるスペースとしての新しい考え方の図書館スペース

⑤　野洲駅南口周辺整備で進める「心と体の健康をテーマに人と人とがつながることで
　　生まれるにぎわいづくり」について、あなたの団体の活動との関わりをイメージ
　　できますか。（単数回答）

・福祉、医療、人付き合い等の問題解決にむけての「相談窓口」や、「心と身体のリハビリ
　テーション施設」、「市民の憩いの場（ほっとステーション）」等の機能

・単純に街路樹を植えただけでなく、人々の心が和む樹木、草花等自然豊かな風景がある
　憩いの広場

29%

30%

37%

4%
ａ．イメージできる

ｂ．イメージできない

ｃ．わからない

不明・無回答
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⑦　あなたの団体の活動分野についてお尋ねします。（複数回答）

　※該当するものにすべて○を、特に力を入れている分野に◎をしてください。

◎件数 割合 ○件数 割合

ａ．福祉 12 14% 41 14%

ｂ．保健・医療 1 1% 15 5%

ｃ．教育・生涯学習 7 8% 57 19%

ｄ．文化・芸術 18 21% 34 11%

ｅ．スポーツ 11 13% 19 6%

ｆ．環境 4 5% 20 7%

ｇ．防犯・地域安全 - - 5 2%

ｈ．まちづくり 4 5% 17 6%

ｉ．子ども・青少年の健全育成 10 12% 29 10%

ｊ．人権擁護、平和推進 - - 12 4%

ｋ．国際協力・国際交流 1 1% 5 2%

ｌ．男女共同参画社会の形成 1 1% 9 3%

ｍ．災害防止・災害救援 - - 3 1%

ｎ．消費者問題 - - 5 2%

ｏ．市民活動支援 2 2% 19 6%

ｐ．その他 1 1% 7 2%

不明・無回答 12 14% - -

計 84 100% 297 100%

14%
1%

8%

21%

13%
5%05%

12%

14%
0

0

0

1%

2%
1%

1%

ａ．福祉

ｂ．保健・医療

ｃ．教育・生涯学習

ｄ．文化・芸術

ｅ．スポーツ

ｆ．環境

ｇ．防犯・地域安全

ｈ．まちづくり

ｉ．子ども・青少年の健全育成

ｊ．人権擁護、平和推進

ｋ．国際協力・国際交流

ｌ．男女共同参画社会の形成

ｍ．災害防止・災害救援

ｎ．消費者問題

ｏ．市民活動支援

ｐ．その他

不明・無回答

特に力を入れている分野
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⑧　活動年数をお尋ねします。（単数回答）

件数 割合

ａ．３年未満 12 7%

ｂ．３年以上５年未満 8 5%

ｃ．５年以上10年未満 35 21%

ｄ．10年以上20年未満 47 28%

ｅ．20年以上 53 32%

不明・無回答 10 6%

計 165 100%

⑨　活動頻度をお尋ねします。　（単数回答）

件数 割合

ａ．毎日 13 8%

ｂ．週に２～３回程度 34 21%

ｃ．１ヶ月に２～３回程度 68 41%

ｄ．２～３ヶ月に１回程度 9 5%

ｅ．年に１～２回程度 3 2%

ｆ．不定期 16 10%

不明・無回答 22 13%

計 165 100%

7% 5%

21%

28%

32%

6%
ａ．３年未満

ｂ．３年以上５年未満

ｃ．５年以上10年未満

ｄ．10年以上20年未満

ｅ．20年以上

不明・無回答

8%

21%

41%

5%

2%
10%

13% ａ．毎日

ｂ．週に２～３回程度

ｃ．１ヶ月に２～３回程度

ｄ．２～３ヶ月に１回程度

ｅ．年に１～２回程度

ｆ．不定期

不明・無回答
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⑩　主な活動曜日についてお尋ねします。（複数回答）

件数 割合

ａ．曜日を問わない 41 21%

ｂ．曜日を特定（月、火、水、木、金） 66 33%

ｃ．土曜日 46 23%

ｄ．日曜日 31 16%

ｅ．祝日 4 2%

不明・無回答 10 5%

計 198 100%

ｂ．曜日を特定（月、火、水、木、金）の内訳

件数 割合

　月 (15) (17%)

　火 (17) (19%)

　水 (21) (23%)

　木 (15) (17%)

　金 (22) (24%)

計 (90) (100%)

21%

33%
23%

16%
2% 5%

ａ．曜日を問わない

ｂ．曜日を特定（月、火、水、木、金）

ｃ．土曜日

ｄ．日曜日

ｅ．祝日

不明・無回答

(17%)

(19%)

(23%)

(17%)

(24%) 　月

　火

　水

　木

　金
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⑪　主な活動時間帯についてお尋ねします。（複数回答）

件数 割合

ａ．10時以前 5 3%

ｂ．10時～12時 50 27%

ｃ．12時～17時 46 24%

ｄ．17時以降 16 9%

ｅ．その他 57 30%

不明・無回答 14 7%

計 188 100%

⑫　主な活動内容についてお尋ねします。（複数回答）

件数 割合

ａ．会合 35 14%

ｂ．各種教室、勉強会 68 28%

ｃ．講演会 16 7%

ｄ．イベント 35 14%

ｅ．その他 76 31%

不明・無回答 12 5%

計 242 100%

＜主なその他欄記載内容＞

・道路清掃活動、エコ活動 ・環境にやさい地産地消
・小学校への総合学習指導 ・オーガニック育児、こども農園
・不法自転車の撤去警告 ・姉妹都市交流

3%

27%

24%9%

30%

7% ａ．10時以前

ｂ．10時～12時

ｃ．12時～17時

ｄ．17時以降

ｅ．その他

不明・無回答

14%

28%

7%14%

31%

5% ａ．会合

ｂ．各種教室、勉強会

ｃ．講演会

ｄ．イベント

ｅ．その他

不明・無回答
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⑬　１回の活動に関わる人数についてお尋ねします。（単数回答）
件数 割合

ａ．５人程度 25 15%
ｂ．10人程度 56 34%

ｃ．30人程度 16 10%

ｄ．50人程度 6 4%

ｅ．その他 49 30%

不明・無回答 13 8%

計 165 100%

　※ひとつに○をつけて、その理由を書いてください。

件数 割合

ａ．市民広場 39 24%

ｂ．交流施設 51 31%

ｃ．図書館分室 13 8%

ｄ．アリーナ 13 8%

ｅ．病院 21 13%

ｆ．商業サービス 28 17%

計 165 100%

⑭　野洲駅南口周辺で活動を行うときに、野洲駅南口周辺整備構想検討委員会から提案
　　された６つの機能のうち、特に必要と思われる機能についてお尋ねします。
　　また、その理由についてお尋ねします。（単数回答）

15%

34%

10%4%

30%

8% ａ．５人程度

ｂ．10人程度

ｃ．30人程度

ｄ．50人程度

ｅ．その他

不明・無回答

24%

31%8%
8%

13%

17% ａ．市民広場

ｂ．交流施設

ｃ．図書館分室

ｄ．アリーナ

ｅ．病院

ｆ．商業サービス
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＜主な理由＞

ａ．市民広場

・気軽に利用でき、人が集まる仕掛けづくりがしやすい

・緑豊かな景観、水の流れもあるような大きな広場とすれば、人々に安らぎを与える

・人と人との出会いを大切にできる大事な場所

ｂ．交流施設

・賑わいと情報交換が期待でき、駅前で便利である

・色々な地域から集まりやすく、利用者の増加が期待できる

・交通アクセスの便利な場所は人が集まりやすく活動もしやすい

・街の玄関で人々の交流できる場は街の活性化につながる

ｃ．図書館分室

・子どもたちが自分たちで行けるから

・知的情報を得る場の図書館は駅前にうってつけだと考える

・心の健康に読書はもってこいである

ｄ．アリーナ

・文化やスポーツ活動を通して市民交流ができる

・収益をあげることが期待できる

ｅ．病院

・高齢化社会では交通の利便性の高さを求められ、駅前にあると便利

・病院を核として駅周辺のにぎわいが生まれる

・市民が健康であればこそ、あらゆる活動に参加し、安心な体力、気力で自立心がわく

・駅前に病院ができれば市民が安心し、いい先生もきてくれる

ｆ．商業サービス

・元気で発展性をアピールするため

・駅前に飲食関係のお店が少ないので（立体駐車場も必要だと思います）

・まちの活性化には、外部からのお客様に来ていただくのが一番

・子どもから高齢者まで、だれもが気軽に安心して過ごすことができ、周辺に飲食店等の
　出店が期待できる

・多くの人が集まれて、様々な大会やイベントを開催する事ができ、駅に近いことで市外
　からの参加も得られやすい
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⑮　野洲駅南口周辺で活動を行うときに重視する項目についてお尋ねします。（複数回答）

件数 割合

ａ．参加者の集まりやすさ 91 26%

ｂ．活動場所の確保のしやすさ 62 18%

ｃ．駐車場の確保のしやすさ 68 20%

ｄ．活動の宣伝の可能性 21 6%

ｅ．交通アクセスの便利さ 64 19%

ｆ．会議室等の貸出料金 30 9%

ｇ．その他 9 3%

計 345 100%

＜主なその他欄記載内容＞

・広場に市民が集う環境づくりを

・都市の浪費をなくしてほしい

・治安

・駅周辺での活動の予定は考えていない

26%

18%
20%

6%

19%

9% 3% ａ．参加者の集まりやすさ

ｂ．活動場所の確保のしやすさ

ｃ．駐車場の確保のしやすさ

ｄ．活動の宣伝の可能性

ｅ．交通アクセスの便利さ

ｆ．会議室等の貸出料金

ｇ．その他
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⑯　野洲駅南口周辺で活動した場合に期待することについてお尋ねします。（複数回答）

件数 割合

ａ．活動の宣伝 54 30%

ｂ．会員の増加 51 28%

ｃ．他団体との交流 36 20%

ｄ．情報の収集 21 12%

ｅ．その他 18 10%

計 180 100%

＜主なその他欄記載内容＞

・講演会、研究会の参加者が増えることや、他組織との協力体制の構築

・使いやすさや、人の集まり易さ

・市内のみならず広く県内外の交流の拠点となり、市のイメージアップになる

⑰　今後、開催の予定をしている市民ワークショップへの参加意向についてお尋ねします。

　（単数回答）※開催日時等、現在調整中です

件数 割合

ａ．参加する予定である 8 5%

ｂ．タイミングが合えば参加する 88 53%

ｃ．参加する予定はない 46 28%

不明・無回答 23 14%

計 165 100%

30%

28%

20%

12%

10%
ａ．活動の宣伝

ｂ．会員の増加

ｃ．他団体との交流

ｄ．情報の収集

ｅ．その他

5%

53%
28%

14%
ａ．参加する予定である

ｂ．タイミングが合えば参加する

ｃ．参加する予定はない

不明・無回答

11 / 12 ページ



⑱　野洲駅南口周辺整備構想に関してご意見等がありましたらご自由にお書きください。

　（自由記述）
　

＜主な記述内容＞

・人の交流（市内、観光客等）、憩いの出来る店、場所の提供が欲しい

・限られた土地を如何に利用価値が出る様に構想して貰いたい

・たくさんの市民の声を聞いて、子や孫の世代まで考えた整備計画を立てていただきたい

・病院は必要ないので商業施設等を誘致しにぎわいのあるまちづくりをしてほしい

・皆が、集まりやすい施設、使いやすい施設を要望致します

・とにかく早く整備していただきたい

・病院建設を望んでいる

・駅周辺の整備は人口の増加を踏まえた住居ゾーンで税収を見込んだ計画を希望します

・緊急の時など、良くわかる様に文字（電光掲示板など）や、見て解る、情報発信をして欲しい

・建物・設備だけを作るのでなく心がこもった継続性のある施設にと望みます

・地産品による、ご当地グルメの創出と観光施設のPR

・次世代に負担をかけない様に、事業の収益予想が甘く、赤字にならないようにお願いします

・入口が入りやすくて、わかりやすい所にしてほしい

・高齢化社会を見据えた、施設や設備をつくって頂きたい

・樹木があり、一寸一服感のベンチが多い方が良いと思う。人の集まりで周辺の店や、それ
　ぞれの施設に気軽く参加できそう。楽しみ（遠方に行かなくても家族で!）の場がほしい

・駅前のアクセスをきちんとして、駅前で公共、ショッピング、会合、イベント、医療等が
　あれば高齢者、子育て中の家庭にも良い場所になると思います

・行政のからんだハードの施設の維持管理（予算・従事者等）・運営（各種企画の立案実施
　含む）に行き詰って魅力が減退しているケースが多く見られる。10年～30年の長期に渡り
　当市発展に貢献できる方策を編み出す必要を感じる

・インフラ整備が第一で、台風等で駅前機能がマヒすることの解消が大事。安心安全な
　まちづくり優先すべし

・人が集まり賑わいの有る状態を望むなら、市外からも集客できる大型商業施設のような
　施設が必要だと思います

・屋外に緑のある”こころのふれあい対面広場”に、屋根のみ有する舞台、壊れないベンチ
　（石等）を配置し、イベントの開催

・エリア内は、自動車厳禁とし、日差しの強い日でも散策できる通路とし、動物厳禁、
　ごみ箱は、設置しない

・限られた土地、環境の中ではありますが目先の小さなハコモノでなく将来を見据えて、
　市が内外に誇れるそして必要とする施設を時間をかけてその構想を練って欲しい
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